

你若是选择基督， 就不能求助于巫师

「天主使人认识自己时，并不透过隐蔽的行为，却运用启示和无偿的爱」。巫术与基督信仰毫不相干，牧者要「留心守护羊群」。

2019年12月4日

教宗方济各12月4日在周三公开接见活动中，再次谈论「福音在世上的旅程」，讲述圣保禄在厄弗所的牧职。教宗指出，因著保禄宗徒，「约有12

个人以耶稣之名受洗」，并发生了许多奇事：病患得到痊愈，附魔者重获自由（参阅：宗十九11-12），这一切是因为徒弟相似于他的师傅（参阅：路六40）。

教宗解释道：「天主在厄弗所施展的威能，揭穿了那要假借耶稣之名驱魔的人，根本没有灵性权柄来行事，并揭露了巫术的软弱。因此，很多人抛弃巫术，选择基督。这确实颠覆了厄弗所这种城市，那里曾是知名的巫术中心！路加强调，基督信仰和巫术水火不容。你若是选择基督，就不能求助于巫师：信仰的意义在于满怀信赖之情投奔于可靠天主的手。祂教人认识自己时，并不透过隐蔽的行为，却运用启示和无偿的爱。」

今天仍有不少基督徒找巫师算命或改变人生境遇。教宗强调，「巫术绝非基督信仰」，算命改运等许多事，与基督信仰毫不相干。

在回顾了保禄宗徒的牧职后，教宗谈论了保禄的「临别赠言」（参阅：宗廿28、32-35）。教宗表示，这番话值得仔细阅读，因为今天的神长和所有基督徒都应该学习保禄辞别的方式。再者，保禄在离别时叮嘱团体的负责人，说：「你们要对你们自己和整个羊群留心。」（宗廿28）。教宗表明，「牧者的工作就是保持警醒」。牧者、本堂神父、神长、主教和教宗都要保持警醒，「以守护羊群」。同时，众牧者也要「对自己留心，作良心省察，反省自己如何实践这项警醒的责任」。

圣保禄如此嘱咐厄弗所团体的负责人后，「便把他们托付给天主和祂恩宠之道」（参阅：宗廿32）。同样地，教宗也带领众人祈祷，说：「让我们恳求上主更新我们对教会的爱，以及我们对教会守护的信仰宝库的爱，使我们众人共同负起守护羊群的责任，在祈祷中支持牧者，以求他们能彰显耶稣善牧的坚定和温柔。」

(梵蒂冈新闻网)

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/article/ni-ruo-shi-xuan-ze-ji-du-jiu-
bu-neng-qiу-zhu-yu-wu-shi/](https://opusdei.org/zhs/article/ni-ruo-shi-xuan-ze-ji-du-jiu-bu-neng-qiу-zhu-yu-wu-shi/) (2026年2
月22日)